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Engenharia Mecanica
Exame de QUIMICA APLICADA — 20 de Janeiro de 2020 — Duragdo maxima: 2H30m

R=8.314 J.K'mol' =0.082 atm L mol*K%; Na = 6.022x10% mol™*

1. A hidrazina misturada com perdxido de hidrogénio pode ser utilizada como
combustivel na propulsdo de foguetes. A equacgao é:
N2H4 (1) + H202(1) = Na(g) + H20(g)
1.1. Acertar a equagao quimica.
1.2. Calcular a quantidade de hidrazina, N;Hs, necessaria para obter 336 L de azoto,
medido a 0 °C e 2 atm, admitindo que a reac¢do é completa e o gds se comporta

como perfeito.

2. Considere a molécula de glicose, cuja férmula quimica é CeH1206.

2.1. Calcular a massa de glicose necessaria para preparar 100 mL de uma solugdo 0.5
M.

2.2. Misturam-se 60 mL da solucdo 0.5 M de glicose com 120 mL de outra solugdo 2 M
do mesmo soluto. Calcular a concentracdo final admitindo que os volumes sao

aditivos.
3. Considere as seguintes espécies: a) CO; b) CO3*
3.1. Classifique a liga¢do quimica, C-O como covalente ou idnica, justificando.
3.2. Escrever as estruturas de Lewis do CO e do ido CO3* e explicar porque motivo as

ligacdes tém diferente comprimento.

4. Considerar o diagrama de fases da agua:

Pressao

Temperatura



4.1. Indicar o tipo de forcas intermoleculares predominantes entre as moléculas de
agua.

4.2. Identificar as fases A, B e C.

4.3. Indicar quais as transformagGes que ocorrem quando a latm, fazemos variar a

temperatura de —5°C até 100 °C.

5. Enunciar a Lei de Le Chatelier. Indicar os factores de que afectam um estado de

equilibrio quimico. De qual deste factores depende a constante de equilibrio?

6. O acido férmico, HCOOH, é um acido organico segregado pelas formigas, e utilizado
industrialmente em inumeros produtos. Calcular o pH de uma solugdo 0.2 M de acido
formico. A respectiva constante de acidez é K, =1.8x10%.

HCOOH(aq) + H20(l) <= H30*(aq) + HCOO(aq)

7. Descrever genericamente a célula (ou pilha de Daniell) que funciona com base nos
eléctrodos de Cobre e Zinco. Escrever as semi-reac¢des de catodo e do anodo e

calcular a forga electromotriz em condi¢des padrao.

8. Considere a seguinte figura, que mostra uma tubagem em ferro enterrada num solo

humido, e que tem de ser protegida da corrosao:
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8.1. Indique o tipo de proteccdo utilizada.
8.2. Qual a fungdo da barra de magnésio?

8.3. Indicar as reac¢des que ocorrem no anodo e no catodo (tubagem de ferro).



